
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 82
van MARIUS MEREMANS
datum: 15 november 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Polderbesturen  -  Afschaffing, samenvoeging en oprichting

Het regeerakkoord van de Vlaamse Regering 2014-2019 stelt dat we waar nodig polders 
en wateringen afschaffen, samenvoegen, ja zelfs nieuwe kunnen oprichten. Ik citeer: “In 
overleg met de plaatselijke betrokkenen gaan we door met het afschaffen en het 
samenvoegen van polders en wateringen om versnippering tegen te gaan en te komen 
tot minder maar meer slagvaardige besturen die gebaseerd zijn op de hydrografische 
bekkens. Waar zinvol ondersteunen we de oprichting van nieuwe polders of wateringen.”

1. Hoeveel (en welke) polders en wateringen werden tijdens deze legislatuur afgeschaft 
(inclusief nog lopende afschaffingen)? Wie nam het waterbeheer over? Wat is de 
reden van afschaffing?

2. Hoeveel (en welke) polders en wateringen werden samengevoegd? Graag de naam 
van de nieuwe polder/watering en de reden van samengaan.

3. Voor welke polders en wateringen denkt men eraan ze samen te voegen en/of af te 
schaffen? Wie zou de nieuwe waterbeheerder worden?

4. Hoeveel (en welke) nieuwe polders en wateringen werden opgericht? Waarom 
werden ze opgericht?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 82 van 15 november 2018
van MARIUS MEREMANS

1. Er waren deze legislatuur twee afschaffingen. Watering Overbroek en Watering de 
Gaverbeek werden opgeheven. Bij afschaffingen wordt het waterbeheer overgenomen 
door de provincie en de gemeente voor waterlopen van respectievelijk tweede en derde 
categorie. De aanleiding van de afschaffing is de toegenomen complexiteit van het 
waterbeheer. Kleine, veelal inactieve, polders en wateringen worden daarom afgeschaft. 

2. Er waren deze legislatuur drie fusies. In de provincie Antwerpen werden de Polder van 
Ettenhoven en de Polder van Muisbroek samengevoegd tot de Polder van Ettenhoven 
en Muisbroek. In de provincie West-Vlaanderen werd de Westkustpolder gevormd uit de 
Polder Noordwatering Veurne en de Polder De Moeren. In de provincie Vlaams-Brabant 
werd de Watering van de Acht Beken gevormd uit de Watering der Twee Leyen, Watering 
der Middelbeek en de Watering van Zichem. Het doel van het samenvoegen van 
bestaande polders en wateringen is te komen tot een grotere efficiëntie op 
administratief vlak en op het gebied van uitvoering van werken en een administratieve 
vereenvoudiging voor de gemeenten en provincies. 

3. De voorbereiding van de procedure tot opheffing van de Polder van Kruibeke is lopende.

4. Er werd geen enkele nieuwe polder of watering opgericht. 
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